

DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TARSADALMI és KÖZGAZDASÁGI LAP.

Megjelen naponként, a vasárnap és péntek kivételével.

SZERKESZTŐSÉGI IRODA:
Nagy-uj-totza Jóna-ház, 1704. sz. alatt.
Ide intézendő a lap szellemi részét illető minden közlemény. Kéziratok s levelek vissza nem adtnak. Bementetlen levelek csak ismert kezektől fogadtnak el.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:
Egész évre 10 frt. — Félévre 5 frt. — Negyedévre 2 frt 50 kr. — Egy óra 1 frt.
HIRDETÉSI DÍJ:
Öt-hasas polttör 5 szériás beiktatásért 5 kr. — Bélyegdíj minden hirdetésért külön 30 kr. — Nyitási 4 hasas polttörrel 20 kr.

KIADÓ-HIVATAL:
Kutasi Imre könyvnyomdája Főpiacz. Sz. Nagy Károly-ház.
Ide küldendő a lap anyagi részét illető minden közlemény, nyomtatás elöljárati pénzek, a kiadás körüli panaszok és a hirdetések.

Debreczen, márcz. 29.

Nagy az öröm Bukarestben s le a Dunáig és fel a fel a Kárpátok visszahangzik az öröm riadása. Román szomszédaink kimondhatlan boldogoknak érzik magukat, hogy leghebb vágyuk, melynek különben semmi sem állt útjában, most már teljesült. A képviselőház és a senatus királyi kiáltották ki Károly fejedelmet. Az erről szóló törvény rögtön megszavaztatott, még az nap szentesített és kihirdetett. A lelkesedés árja magával ragadott mindenkit, a nép örömríadása fölhangozott a kivilágított utcákról a palota tróntermebe, hol az új király Románia jövő dicsőségének képét lebegtetni a káprázó szemek elé. „Románia — ugymond — új lapot nyitott történetében s berekeszti a harcokban és küzdelemben, de férfias erőfeszítésekben és hőstettekben egyaránt gazdag időszakot.”

Nincs rá semmi okunk, hogy miért irigyelnek szomszédaink örömet s miért akarnak az új királlyal szemben más állást foglalni el, mint a jó akaró barátság állását. Ha a román nép azt hiszi, hogy megengedheti magának azt a luxust, hogy királyi emelje fejedelmét, nekünk nem lehet elene semmi kifogásunk. Hogy az a nem épen nagyon gazdag ország költségeit kisse szaporítani fogja, az természetes; de a románok maguk bizonyára legjobban tudják, hogy mi kell nekik s ha országuk consolidatiójára nézve előnyösnek tartják azt, hogy az eddigimel magasabb rangot foglaljan el az európai államok sorában, mi a magunk részéről csak örömmel üdvözölhetjük mindazt, ami e velünk jó viszonyban levő szomszéd ország megerősödését előmozdítja.

Kétségtelen, hogy valamennyi európai hatalom, vagy legalább azok legnagyobb része el fogja ismerni az új királyságot; mert nem tehet fel, hogy a román államférfiak a nélkül, hogy előbb eziránt tájékozást ne szereztek volna maguknak, siettek volna kikiáltani a királyságot. A román nemzet férfias és higgadt magaviselete által európaszerte sok rokonszenvet szerzett az utóbbi időben. A hebehurgya kapkodást, az ingatag forrongó állapotot komoly törekvés, józan haladás váltotta föl. A hatodfél milliónyi nemzet bebizonyította életrevalóságát s a legutóbbi muszkatorok háborubán megmutatta, hogy a csatatéren is vitézül helyt tud állni.

A „Debreczeni Ellenőr” tarczaja.

Két ember.

Elbeszélés.
Írta: Mark Twain.

Rokonok voltak mindketten, unoka-estvérek hetedágról, vagy más eféle. Kicsi, elárvult házukban, magához fogadta őket a Brantbázaspár s nevelte szeretettel.
Branték mindig azt szokták mondani: — Légy becsületes, tiszta jellemű, józan, szorgalmas, őszinte mások irányában s biztos munkád lesz az életben. — A gyermekek még azt elmost, mielőtt megértették volna, hallották ezt elmondani ezerszer is; hamarabb tudták ki, mint a Miatyánkot, ez volt gyermekszobájuk ajtajára írva s ez az első mondat, a melyet olvasni megtanultak. Ennek kellett életük irányadó fonaául szolgálni Branték néha megáldozták a mondást: Légy becsületes, tiszta jellemű, józan, szorgalmas és őszinte; s jó barátokban hiányt szenvedni nem fogsz. Az egyik neve Edward Mills, a másiké George Beuton.

A kis Mills minden ösmertjének örömet tudott okozni. Ha czukrot kért, de nem kapott, elállott kívánságától, s nem duzzogott többé.

Most tőle magától függ, hogy a jó véleményt, melyet sikerült megnyernie, el ne játssa. A román királyság rokonszenves fogadtatásra talál; de ha azzal a nagyzás álmai volnának netán összekapcsolva, ha a királyi korona fénye elkápráztatná a magukat különben is könnyen tulbecsülni hajlandó bukaresti államférfiak szemeit, ha netán föltámadna újra képzeletükben a mesés Daco-Románia s pillantásaitak tul emelnék országuk határain, — akkor nagyon ingatag alapra építették azt az új trónt s csak csalóka füst és köd az, nem szilárd valóság, a mit Románia jövőjének neveznek.

A román nemzetnek geographiai helyzete oly világosan kijelöli, hol kell szövetségesét keresnie, hogy csak a vak nem látja. A szláv népek közé beékelt románok csak egy igaz szövetséges, egy valódi érdektársa lehet: a magyar. Mindkettőnk ugyanaz a veszély fenyeget. Mindkettőnk egyaránt csapkodnak a szláv tenger hullámai északról is, délről is. Mindketten gátat vetünk a szláv népek egyesülhetésének, mely csak a mi sirjaink letett jöhetne valaha életre. Közös tehát sorsunk s mindkettőnk arra utal saját létezésünk, hogy kezét fogva támogassuk egymást.

Elég baj, hogy nagyon sokan voltak eddig itt is, ott is, a kik nem bírták ezt megérteni. Megengedjük, hogy a sympathia a mi részünkről sem nyitvánult eddig oly mértékben, mint kellett volna; de a daco-román törekvések, melyeket Bukarestből tápláltak, nem igen szolgálhattak biztatásul arra, hogy szorongassuk a kezét, mely Erdélyt elszakítani s a magyarságot egészen a Tiszáig elseperni készül. Hiszszük, hogy ezek a hőbortos álmok elpárologtak már a román hazafiak fejeiből s higgadt megfontolással engednek helyet. A muszka protektorátust testökből, lekökből megváltották már s az elszakított Bessarabia fölvilágosította őket arról, mit várhatnak az ilyen szövetségestől, melynek leghebb vágya szövetségstársát végkép elnyelni.

A hangulat a románok közt teljesen megváltozott az utóbbi években. Legdühösebb ellenségeink is kezdik belátni a magyar és román érdekek közösségét, a régi gyűlölet helyét barátságos érzelmek váltják fel, a rajongók és álmodozók helyére komoly államférfiak ültek. A román királyság felállí-

tása, meg vagyunk győződve, ra már nem fenyegetés miellenünk, hanem biztosítéka annak, hogy a szomszéd nemzet befejezettnék tekintti az alakulás művét s lemondva minden tulesapongó vágyról komoly méltósággal rendezi be magát a reális élet korlátai közt.

Ohajjuk, hogy viruljon s legyen boldog az új királyság.

Debreczen, márcz. 29.

— A delegatio ügyében még most sem jött tisztába a függetlenségi párt, hogy bemennek-e vagy ne mennek? A „Debreczen” tegnapi számában egy elvtárs rosszaja, hogy egyáltalán elvi kérdést csináltak abból: be kell-e menni a delegatióba vagy nem? Szerinte ez csupán a taktika kérdése. Eddig az volt a taktika, hogy ne menjenek be. Ha azonban a függetlenségi pártiak 10—15 tagja bejuthatna a delegatióba, akkor be kell menni; de ha csak egy-két helyet kapna ott a függetlenségi párt akkor nem érdemes, mert e csekély szám ott nullifikálhálnék. „Mi tehát a teendő? Várni. Csak is azok, kiket képviselőül küld a párt, lesznek képesek megítélni, mikor lesz itt ideje annak, hogy a taktikát megváltoztassák.”

No ez már elég világos beszéd. Csak azt szeretnénk tudni, hogy mit mondanak ehhez a tősgyökeres függetlenségi pártiak.

— Választási mozgalom. Az újjvidéki kerület választói napos gyűlést tartottak és elhatározták, hogy Tisza kormányelnököt választják meg képviselőjükké. Az eddigi jelöltek Tisza javára és a szabadlevél párt egyesülése érdekében mind lemondának. Annak idejében a küldöttség ünnepelesen fogja Tisza kormányelnöknek ányujtani a mandátumot.

— A habarék párti „Bihar” midőn a mérsékelt ellenék felhívásáról emlékezik meg czikke végén ezeket mondja: Az egyesült ellenék, ha képes reá, adjon irányt, melyen a párt önmagától meg fog teremni, ha képtelen erre, s nincs létjoga, oszlojk fel alkotó elemekre, hogy tetszése a közjóra jobban legyenek értékesíthetők. Ebből pdig az a tanúság, hogy a mérsékelt ellenék létjogát már saját párhívei is kétségbe vonják.

— A sorsolási kölcsön ügyben a Bankve-reinnal kötött egyezségben az államnak évenként 10,000 frtnyi kára van. — Kerkápoli Károly volt pénzügyminiszter a képviselőház zárszámadási bizottsága által kérdőre vonatván azt adta elő, hogy ő Lónyaitól mint kész dolgot kapta már a sorsolási kölcsön ügyben kötött pótegyezményt. Így a felelős Lónyai Menyhért.

A képviselőház zárszámadási bizottsága ülést tartván a fenti nyilatkozat alapján ki-

hallgatta Lónyai Menyhért grófot, ki a Kerkápoli fenti és egyéb állításainak határozottan ellent mondott. Neki tudomása sem volt a pótegyezményről, azt utódja Kerkápoli köthette. Erre Kerkápoli volt pénzügyminiszter levelet intézett a bizottság elnökéhez, melyben magát ismét kihallgatni kéri.

A csár temetése.

Pétervár, márt. 27.

Tegnap óta a nagy város gyászt öltött fel. Nemcsak a nyilvános épületeken, hanem számtalan magánházon is fekete zászlók lobognak és több helyen az erkélyek és párkányzatok is fekete posztóval lettek bevonva. Szent-Pétervár gyászba borult Gyászolja a szerezcsélenül kimult császárt.

Reggel gyászruhát viselő heroldok az egész városban hirdették, hogy déli 12 órakor a dicső csár maradványai a vártemplomban örök nyugalomra fognak tétetni. Már reggeli 9 órakor ezer meg ezer ember záródokolt a vártemplom felé, de a templom belsejébe és azelőtti tere csak meghívó jegyekkel lehetett jutni, mely meghívók szigorúan ellenőriztetek, miután a városban azon hir szárnyalt, hogy a belépti jegyek meghamisítottak.

Külön hidak állították fel a Néva jegére helyezett emelvényekre. Az udvarban óriási volt a tolongás. A Péter-Pál egyház körül sátrak voltak készítve a ruhatár számára. Az idő kedvezőtlen volt, viharos szél fúrt ritka hó szitált. Reggel 9 és fél órakor a templom hajója már telve van, mindamellett a közönség folyton tudul ide. A járók a követe nejjével együtt jelent meg. Kihíró a képviselője és a többi megkövetek egyenkint jöttek, nem testületileg. A megjelentek közt a legnagyobbat egyenruhák voltak képviselve: cserkeszek aranynyal tulterhel ruhákban, fehér csizmákban, violaszínű nadrággal, tatárok, gruzok, katonai küldöttségek is vannak jelen, továbbá számos nő. A miniszterek mind megjelentek, köztük a korábbi pénzügyminiszter Greyt. A Péter Pál templom hármas hajója kis templom fölötté szilárd, tömör oszlopokkal. A bejárat közelében levő oszloppár zászlókkal s végig diadal jelvényekkel volt díszítve. A következő oszlopok arany császári koronával és II. Sándor csár névjegyével ellátott érmekek vannak díszítve arany betákkal fehér alapon. A középső oszlopok közt van a ravatal a tetőzetet verő menyezett alatt. Két oldalról lépcsőzet vezet fel a várakhoz, melyen a főméltóságok felhaladtak s ott keresztet vetve megcsókolták az elhunyt csár melélen fekvő szent képet s aztán ismét keresztet vetve leléptek.

Az oltárt a főpapok köröyeztek és azok közelében az udvari hölgyek, az udvar főhivatalnokai, az államtanácsosok és szenatorok sorakoztak. Az első padokban helyet foglaltak az idegen udvarok képviselői, a miniszterek, az udvari főurak, a hatalmak képviselői, a tábornokok és tábornoksegédek, a pétervári kormányzó és a városi főpolgármester. A következő padokban a tartományok kormányzói és a küldöttségek lettek elhelyezve. 10 órakor ágyudörgések hirdették, hogy III. Sándor csár kisérete elhagyta a teli palotát. Egymásután jelentek meg a nagyhercegek a templom bal-

Edward már gyermekkorában nagy érdekekkel viseltetett vasárnapi iskolák, bibliai-egyletek, iskolai takarékpénztárak, dobánysz elleni társulatok, vasárnapot megtartó körök s más efélék iránt: mint férfi nyugodt, de lelkiismeretes munkása volt mindazon egyleteknek, melyek az emari jószágot s az emberek hasznát tartják célul maguk előtt. De ezt ép oly kevéssé bámulták, mint a hogy magasztalni vagy csak észre is venni nem győzték, mert ilyen volt a természete.

Idővel az öreg házaspár meghalt. Végrendeletükben kifejezték búszkeségüket és szeretetüket Edward felől, kis vagyonukat pedig Geogera hagyták, — „mert neki szüksége van rá” indokolák, — mig Edwardnál hála az Isten különös jótékonyágának, a támogatás fős. A vagyont azzal a föltétellel hagyták Geogera, hogy azzal Edward társát elégti ki, különben az egész a „bürtönbüntetést szenvedett fegyenczeket segíező társulat” javára esik. Az öregek egy hátrahagyott levélben szívére kötötték drága Edward fióknak, hogy George fölött örködjék olyan igaz szeretettel, mint örködtek ők. Edward kötelességszerűleg engedelmeskedett s Georgetől társul fogadta. De nem volt nagybecsülni társ; ha eddig szeretett iddogáni, most valódi iszakos lett; arca színe és szemei elvitatlanul bizonyították e tényt.

oldali hajójában várták be a nagyhercegnöket kiket kézcsokkal üdvözöltek a fölük arczcsókot kaptak. Tizenegy óra után jelentek meg a csár és a csárzó: III. Sándor csár kitünően nézett ki, a csárzó hasonlóan az összes hölgyekhez hosszú uszály egyszerű fekete ruhában volt. A felségek egyenesen a ravatalhoz tartottak, a nagyhercegek, nagyhercegnök követék őket, a női gyászruhák hosszú uszályuk, s apródok vitt. Az egész idő alatt majdnem felbeszakítás nélkül hangzott a papok megható szép gyászéneke.

Amint III. Sándor csár meghalt atyja kezére az utolsó csókot nyomta, e szivrázó jelenet után a templomban hangos zokogás hallatszott, Erre a csár jobbja fölemelésével jelt adott, hogy a koporsóra a fedél ráilleszthető. A koporsó bezárásánál a császár és a nagyfejedelmek azt 8 fogantyújánál megfogták és palotagrátosok segítségével a sírbolt nyílásáig vitték. Ott a hullá ujjra beszenteltetvén, tizenhat palotáor a virágokkal fűdött koporsó alá fehér leplet tett, melylyel azt a sírboltba lassan leeresztették. A főudvarmester a sírbolt bezárván annak fedelét lepecsételte. A sírbolt teres ideje alatt folytán ágyúlövés-k adatakt. A szertartás befejezte után a vár csúcsáról a gyászlobogó levéttetett és helyébe a rendes császári lobogót helyezték.

A közigazgatási bizottságok az 1876. VI. t. cz. 64. §-a értelmében minden felérvényben jelentést kötelesek tenni a közigazgatás egyes ágainak állapotáról, a törvények tapasztalt hiányairól, a felmerült bajok és nehézségekről, az azok elenyésztetése végett tett intézkedésekről, s egyszersmind javaslatot tesznek azon intézkedésekre nézve, melyeket csak a kormány rendelhet el, vagy a melyek a törvényhozás által megteendőek. Több oldalról emeltetett szó az iránt, hogy ezen jelentések száma egyre szállitassék, úgy hogy, akkor a közigazgatási bizottságok nem félve, hanem éves jelentéseket tennének a mi által mag egyfelől sok munka megkíméltetnék, másfelől annál is inkább czéba vezetö lenne, mert az év vége oly természetes időpont, a midőn a polgári élet ugyszólván minden működése befejezést szokott nyerni. Ez irányban legközelebb Hontmegye közigazgatási bizottsága intézett az 1880. év II. felére szerkesztett jelentésében alaposan indokolt előterjesztést a miniszterelnökhöz. Különben szóba került ezen ügy a belügyminiszter által tartott közigazgatási enqueten is, s az akkori tárgyalás folyamán a miniszterelnök sem emelt észrevételt az ellen, hogy az 1876. VI. t. cz. esetleges módosításával a közigazgatási bizottságok felévi jelentései helyett éves jelentések kívánatossanak be. (Orsz. Ért.)

Magyarok az egyesült államokban.
Midőn az 1849-ik év végével a magyar szabadságharc elbukott, eleinte ezenként menekültek honfitársaink Törökországba, a magyar menekültek tömege Törökországból később mindenféle országba szétoszlott, de nagyobb része az északamerikai egyesült államokba ment.
De még Amerikában sem szűnt meg vándorlás hajlamuk. Így ment Ujházi, a volt rendőrmiszter. M a d a r á s z és még többen Jávába, hol a Missouri határán Uj-Buda nevű telepet alapítottak meg. E telep azonban, hol a munkához szokatlan kezek fejsszével és kaszával, ekével és kapával működtek — fájdalom — már rég elnémetesedett. Legelőbb Ujházi hagyta oda, ki fiaival együtt Texasba költözött onnan, hol állandó lakást foglaltak. Leánya ez alatt egy német mester boldog neje lett.
Texas derék amerikai lakosai sohasem találták különösnek, hogy az őz kormánybiztos az eke után ment vagy az ökröket hajtá; egész természetesnek találták, hogy ő mint a hunnok ivadéka nem harci paripán, hanem közönséges lovon lovagolt Texasba, a helyett hogy posta lovakat vagy gözöst használt volna, de sohasem fogják feledni az öreg urat telt őz szakállával, ki „kefét vitt magával, melylyel körmeit tisztítá.“ Gyermekük még mai nap is csodameseként beszélik azt!
Egy más hely Jávában, melyen szintén

Edward egy ideje utána vetette magát egy kedves, jószívű lánynak; szerették egymást gyöngéden, midőn George állott Edward utjába. Egyik napon sirva jelent meg Edward előtt a lány s azt mondá, hogy szent és nagy kötelesség fekszik előtte, — a maga önző vágyának engednie nem szabad, nőül kell mennie a „szegény Georgehoz, hogy „megmentsse őt; tudja ugyan nagyon jól, hogy ez szívet meg fogja törni, stb. — de a kötelesség megmarad kötelességnek.
Nőül ment Georgehoz, s Edward szíve ép oly közel volt ahhoz, hogy meghasadjon, mint a leányé. De azért Edward mégis magához tudott térni, s nőül vett egy másik leányt, ki ép oly derék volt, mint akit elveszített.
Gyermeké lett mindakét családnak. Mary hűben elkövetett mindent, hogy férjét jobb utra térítse, de földadata nagyon is nehéz volt, George tovább is megmaradt részegeskedőnek, s nemsokára ép oly rosszul bánt nevével, mint gyermekével. Egész csomó ember, a legjobbbizsmüleg igyekezett körülötte, hogy őt jobb utra térítse, de George ezt teljes közönyvel nézte, s úgy vélte, hogy az nekik kötelességük. Nemsokára egy új hibával szaporította rossz tulajdonságait, — játsznai kezdett. Mélyen belesülydött az adóságok posványába, de azért hideg vértel növelé az adóságokat tovább a közös érv rovására, ameddig csak ké-

sok magyar menekült telepedett le és barátságos szomszédságban megelégedett életet folytatott a schlesvig-holsteiniak ezrével, Davenport városában. E kolóniában is csak néhány magyar található ma már.
Sokan azokhoz csatlakoztak, kik már előbb mentek St. Louisba. Ezek száma is nagyon megapadt. Alig marad közülük más, mint a Rombauer család. St. Louis bizonyos vonzó erővel birt az ötvenes évek elején. Itt talált Kossuth az egyesült államokon át folytatott utazása alatt számos buzgó barátot, kik később is mindig rokonszenveztek földiellével. St. Louisban pihent meg Kossuth Múgge „jóságán“ oly feltűnést keltett remek szónoklatai befejezése után.
Midőn Fremont 1861-ben sereget gyűjtött nyugaton, St. Louis ismét gyűllye lett a puszták fiainak. Itt volt a S b o t h is, későbbi hadparancsnok, ki oly szépen nézett ki arab köpenyében és mexikói sombrerojában; híres lovak volt és később hősiessége által mutatta meg P e a r i d g e n e l, hogy ő több mint szíhpadi hős! Néhány év előtt, mint amerikai követ halt meg Dél-Amerikában, hol keelve szerint folytathatta kedvenc foglalkozását, az alászedelést. St. Louisból csak egyedül hű ebe kísérte, melyet semmi áron sem adott volna el, mert gyakran volt a legnagyobb golyózápor közt oldalánál. Szelidített állatait, melyek közt mindennemű található, a new-yorki állatkertnek ajándékozta.
Ott volt továbbá Z á g o n y i kapitány, Fremont testőrségének parancsnoka. Ő sincs többé az élők közt, legalább 1868. óta minden nyoma elveszett.
De legnagyobb része a magyar menekülteknek New-Yorkban maradt és naponta szaporodott az ő hazából kivándorló földiekké. Mintegy százan lehetnek még a régiék közül, kik „New-yorki magyar-egylet“ nevű klubjokban szoktak rendszeresen összejönni. S t a h e l táborok már hajdanak, de még sok jel mutat arra, hogy hajdan csinos, elegáns ifju volt, ki modora, tüzés színei és csinos bajsza által tizenkilenc év előtt a szép Chase K a t a l i n n a k nagyon is megtetszett. — W e h l e, a magyar mérnök-tiszt, ki Amerikában ügyvéd lett, a két Ruttkay, három Zinlawsky, Kossuth öccsei, Lajos, Sándor, Heiprin nyelvész, kik mind anyian nagy tisztelgésben részesülnek, Mayer Dániel a magyar borkereskedő, és Wallach az arany lánczok gyáros, mindannyian tagjai a magyar-egyletnek. — A magyar nyelv művelése, társas mulatságok és új bevándorlók segélyezése azon czélok, a melyet az magánuk kitűzött. És ha egyike az országban szétszórtva levő magyaroknak New-Yorkba jön, nem mulasztja el, hogy az egyelet meg ne látogassa. Itt nem csak meglátja new-yorki földieit, hanem többi honfitársairól is hallhat egyetmást, mert az egylet mindnyájok sorsáról jól van értesítve.

A török és görög hadseregek fegyverzete.

Csak napok választanak meg el attól, hogy a török-görög kérdés megoldást nyerjen. Tudvalevő dolog, hogy mindkét fél előkészítette magát a háborúra, mozgósított és fegyverkezett, s ép azért talán nem lesz érdektelen, ha a két fél hadseregének fegyverzeteit megismertetjük.

Törökország
fegyverzetét az orosz-török háború óta, rendkívüli buzgalommal iparkodott a török kormány kipótolni és helyreállítani. A háború előtt Törökországban 600,000 Peabody-Martiny fegyvere volt, továbbá 45,000 Winchester ismétlő fegyvere s ugyanily rendszerű 5000 karabinja. Ez év elején mindössze 350,000 Martinyje és 20,000 Winchestera volt, melyeket akkor eszközölt megrendelés útján iparkodtak pótolni. Így a „Providence Tool Company“-nál 100,000 fegyvert rendeltek meg (Peabody-Martinyt) és 16,000 Hotchkiss ismétlő fegyvert Winchester gyárában. Ezenkívül volt gondja arra is a hadügyminiszternek, hogy legyen mit ellőni, s e czébol 30 millió töltényt is rendelt meg New-Hawenben.
A Peabody-Martiny fegyver egyike a kitűnőbb rendszerűeknek, három fogásos, a tüzelési gyorsaság igen magas fokra fejleszthető általa; a fegyver könnyű, kezelése egyszerű.

pes volt, s e rendszert addig és oly módon üzte, hogy egyik napon megjelent boltjuk előtt a törvényeszek szolgálja, s a két rokon nemsokára úgy állott ott, hogy egyiknek nem volt egy pennyje is.
Rossz idők voltak, amelyek azonban napról-napra súlyosodtak, Edward padlásszobába helyezte el családját s éjjel nappal azért bódorgott az utcákon, hogy valami munkát kaphasson. Hiába esengett bárhol, de nem is igen akadt hamarjában.
Meglepte nemsokára, hogy láttára az emberek nem voltak a legkellemebben érintve, meglepte és megérté az a tapasztalat, hogy polgártársai többé nem fogadják olyan érdeklődéssel mint előbb, hogy szívesgűnk már megcsappant, sőt el is tűnt. De azért mégis csak dolgot kelle kapnia; felbőszülését elnyomva fáradozott; kutatott tovább, keresett, dolog után. Végre talált foglalkozást — cseréppel földni egy épülő ház födelét, — s ő hállás volt érte; de ennek következtében senki sem akarta őt többé ismerni, senki sem törődött ezental vele. Nem volt képes már számos kötelességének, melyekkel erköcsi testületnek tartozott, eleget tenni s a melyet részben alapított, de mind a hányak tartozott, azt a fájdalmat okozá neki, hogy szegényteljesen kitaszítá kebeléből.
(Végo köv.)

Görögország.

A leendő új nagyhatalmasság gyalogsága és műszaki csapatai Gras-puskákkal láttattak el, a lovasság és tüzérség is hasonló rendszerű karabinokkal fegyvereztetett föl. Ezeket a steiri gyár (Felső-Ausztria) szolgáltatta, mely csak 1876-ben is 77,000 fegyverrel látta el a görög kormányt. E fegyvereknek döf szuronyra felel meg, melylyel előnyben vannak a szuronyra nem alkalmazható Martiny fegyver fölött. A csendőrség fegyvere a Chassepot. Ezenkívül a fegyvertárakban régebbi előtöltő, Mylonas és Chassepot rendszerű fegyverek is vannak, melyek utolsó esetben elővehetők. Másik előnye Törökország fölött az, hogy Naupliában tölténygyára van, gépekkel együtt, míg a löpőt az athéni gyár szolgáltatja. E fegyverek azonban háboru esetére nem lettek volna elegendők, s ezért a görögök nagyszámu Remington fegyvert is rendeltek meg Amerikában és 30,000 Chassepot-t Franciaországban.
Bizonyára e sokféle fegyverzet nem fogja előnyét képezni a görög hadseregnek. Fegyverei jeles szerkezetűek, a Gras féle ép úgy, mint a Remington három fogásos, a Martiny-nél nehezebb, de kezelése époly könnyű. Töltényei jóval könnyebbek, mint a vaskos Martiny-töltények. Egy hadjárat esetére, mely kikerülhetlennek látszik, a legkitűnőbb fegyverek állanak szemben egymással, mindkét részről.

Riszakoff a csár gyilkosa.

Egy szentpétervári újságban Gorochoff tábori sebész, mint szemtanu, több részlettel beszél el a március 13-iki katasztrófáról. Elbeszéléséből átvesszük azt, a mit Riszakoff elfogatásáról és első kihallgatásáról mond:
Miután a csár a cszárral megindult, hozzánk lépett egy rendőrkatoná azzal, hogy a gyilkost a közeli rendőri irodába kell vinni. — Egy tiszt azonban abban a nézetben volt, hogy egyszersmind a város-kapitány elé kell vezetni. Mi tehát a merénylőt, a kit az utca közepén kísértünk, a színház-hídhöz vezettük. Gorochoff a két oldalon kusza zajt hallott. A jelen voltak egymásnak estek és mindenütt sűrű tömegek képződtek, a melyek tetteleg bántalmazták egymást. Minden oldalról emberek tödultak a gyilkos felé, a kik útések által akarták magukat megbosszulni az elfogatott, úgy hogy végre az őt vezetőket voltak kénytelenek oltalmukba venni.
A hidnál kocsira tettük Riszakoffot, és négy ember őrizete mellett a város-kapitány elé vittük.
Itt először külön szobában akarták elhelyezni, de midőn a hivatalnok megtudta, hogy mily körülmények közt fogatott el, megparancsolta, hogy vizsgálják meg. Ruhája egy drapszínű paletóból, fekete kabát, mellény és nadrágból és félcizmákból állott. Nyakán szürke selyemkendő volt, ingének gallérja és ujjai kis-orosz módra voltak kivarva.
Egyik nadrág zsebében 1 pénzeszacskó találtattott, melyben egy három rubel jegy és kevés aprópénz volt. A másik zsebében egy utlevél, tintával és vörös írónnal beirt papírok és néhány papírba göngyölt sötét-kékes színű kristály, valószínűleg egyike a vaspraeparatumnoknak volt.
A vizsgálat után segítettek neki felöltözöködni, és egy másik kamrába vezették. Itt kihallgatták.
Eleinte hamis nevet mondott: Griasznofnak vallotta magát, nemsokára azonban kivallotta az igazat és szüleiről és a maga életéről beszélt.
Többi között elmondta, hogy néhány nap előtt együtt volt társaival és ezek közölték vele, hogy egy hét múlva a császárra kell lönie. Tudta, hogy e czélra mások is kijelöltettek, de hogy kik, azt nem tudta. Egy óra felé a Katalin-csatornánál volt, de minthogy itt rendőroket látott, azt vélte, hogy még korán van. Ezért nehogy magára vonja a rendőrség figyelmét, átment a színház-hídon, és egyet sétált a kerek piaczon. Itt találkoztott egy jól öltözött fiatal, csinos nővel, a ki őt jól ismerte és a kit ő nézserint ugyan nem, de látásból ismert. A nő egy csomagot adott neki és azt mondta, hogy azt dobniá kell, mire erős robbanás fog következni. Azt azonban, hogy mi van a csomagban, nem mondta neki, úgy, hogy nem mondhatja, üveg, vagy más edény volt-e, és mi volt a tartalma.
A csomag átvétele után egy darabig még várt a kerek piaczon (Krugny Rynok) és aztán lassan a csatorna felé haladt. A színház-hídon még mindig ugyanazok a rendőroktáltak s miután nem akarta, hogy megismerjék, felhajította prémes gallérját, a melyet ismét lehajtott, a mint átért a hídon. A kihallgatás alatt dohányozni adtak a merénylőnek s midőn azt mondta, hogy reggel óta nem evett, több tál ételből álló vacsorát adtak neki.

Irodalom és művészet.

Uj lapok. „Kossuth Világ“ czimen Kolozsvárt politikai hetilap jelent meg Magyar Mihály szerkesztésében. — Az új lap sokkal kisebb, mint sem hogy a hét nevezetes politikai mozzanatait felöllelhetté. Előfizetési ára egész évre 4 frt. — „Magyar pénzügy“ czimen új hetilap indult meg a fővárosban Kormos Alfréd szerkesztése alatt. A „Magyar Pénzügy“ közgazdasági és pénzügyi kérdésekkel foglalkozni s különösen tekintettel lesz a magyarországi vidéki pénzügyre és iparvállalatok érdekeire. Előfizetési ára egy évre 6 frt. — „H a d i l a p o k.“ Megjelenik Budapesten. Szerkesztő Lovag Marczányi György. — Közöl bel és külföldi hadi híreket és időközönként ismerteti a hadászatban elő-

forduló egyes nagyobb átalakulásokat és mozzanatokat. — E hézagpótló szaklapot ajánljuk a hadsereg kötelekébe tartozók figyelmébe. Előfizetési ára egész évre 10 frt félévre 5 frt. negyedévre 2 frt 50 kr. — „Műszaki Hetilap“ czim alatt egy valóban életrevaló vállalat indított meg Gond a Béla mérnök és műegyetemi tanár, a „Gazdasági Mérnök“ szerkesztője. A lap czélja az általános műszaki ismeretek terjesztése és fejlesztése, különös tekintettel hazai viszonyainkra. Első száma feltűnően díszes kiállításban s gazdag tartalommal jelent meg. A Műszaki Hetilap megjelenik minden csütörtökön, díszes kiállításban, képekkel és részletrajzokkal gazdagon illusztrálva. Előfizetési ára erre az évre csak 6 frt. — Előfizetéseket 1 rtos részletekben is elfogad a kiadóhivatal (Budapest üllői ut 4 sz.). Ajánljuk e díszes és tartalmas lapot a mérnökök, építészek, építőmesterek és vállalkozók szives figyelmébe és pártolásába.

Napi hírek.

— Előfizetőinkhez! Szives bizalommal kérjük fel úgy helybeli, mint vidéki előfizetőinket, hogy előfizetési pénzeiket, melyekket hátrányban vannak, minél előbb beküldeni, a jövő évnegyedre pedig előfizetéseiket megújítani sziveskedjenek. A „DEBRECZENI ELLENŐR“ kiadóhivatala.

— A debreczeni tisztviselő egyesület közgyűlésének lefolyásáról szóló tegnapi közlemény kiegészítése végett szükségesnek látjuk az ott meg nem jelent t. tagok kedveért nyilvánosságra hozni, hogy az egyesületnek múlt évi december 31-én 292 rendes tagja volt 1129 alaprészel, és 43 reudkívüli 117 alaprészel, összesen tehát 335 tag 1246 alaprészel, melyre december végeig 4253 frt fizetett be; — rövid előleg adatott 63 tagnak 1343 frt értékben, hosszabb kölcsön 9 tagnak 1890 frt értékben, takarékpénztáron volt elhelyezve 2157 frt 23 kr, pénzkészlet 280 frt 41 kr; — A 4 havi üzlet eredményéből képeztetett tartalék alap 72 frt 32 kr segély alap 149 frt 51 kr; beírás dijakból az alapítási és kezelési költségek fedezése után fenmaradt 242 frt 40 kr; és ezen felül tiszta nyereség 244 frt 99 kr. tehát összesen 709 frt 22 kr gyűjtöttet össze a tagok által befizetett részleteken kívül. Igazgatósági póttagok megválasztattak: G e l e n c z e i P á l reáliskolai igazgató, H e g e d ű s S á n d o r főiskolai háznagy és S z é l l J á n o s — illeték szabási főnök a jegyzőkönyv hitelesítésével megbízottak: B e k é n y O t t o k á r, M é s z á r o s J ó z e f és V a r g a L a j o s urak. Az igazgatósg

— A torna-egylet. Ismételve van szrencsem tudatni az érdekeltekkel, miszerint a torna-egyleti tisztújító közgyűlés, a március 29. é. 10 órakor a torna teremben leendő, fölívom azért az egylet alapító, pártoló és működő tagjait, hogy e közgyűlésen minél számosabban megjelenni sziveskedjenek. — Alkalmazkodás végett tudomásra hozom egyszersmind azt is más, majlisit tartani szándékozó egyleteknek és testületeknek, hogy a torna ünnepegy évben május 22-én a népkeriben fog megtartatni. — Debreczen, 1881. márcz. 29. Nagy Károly titkár.

— Színész-nyugdíj intézeti közgyűlés. Folyó év április 1 én péteken d. u. 3 órakor a színház emeleti csarnokában nyugdíj intézeti közgyűlés fog tartatni. Tárgyak: 1. Előnkí évi jelentés. 2. Pénztári mérleg, vagyon kimutatás. 3. Költség előirányzat. 4. A tagok 20%-a befizetése érdekében jövőre intézkedés. 5. Több folyó ügy. Debreczen, 1881. márcz. 29. Varga Lajos h. elnök.

— Kié a pénz? A temesvári hadparancsnokságtól 140 mond százenny forint érkezett a múlt hóban a helybeli kir. törvényszékhez, egy öreg huszár Bende Péter részére, ki debreczeni születésű s az 1833-dik évben állott be közhuzárnak, s szolgált a jó Ferdinánd császárt egészen 1848 ig, a mikor felderülvén a szabadság hajnala, az öreg, mint aféle töröl metzett huszár, átsapott a magyar hadsereghez. Azóta nem tudnak róla semmit, önkényesi illetménye pedig aludta a boldogok álmát s az összeget már most a törvényszékhez küldte a katonai parancsnokság, hogy kézbesítse azt a becsületű Bende Péternek, ha tudja. — Csak hogy most meg már az a kis baj állott elő, hogy a kézbesítő nem találja a jó és becsületű öregnek nagy Debreczen város 52000 lakosa között, így aztán tovább is ott pihen a pénz a helybeli adóhivatalnál, míg valaki nem jelentkezik a felvételeire.

— Vakmerő rablást követett el tegnap két cigány, kik a külső gazdasági iskola közelében egy arra menő embert mindenétől kifosztottak, szerencsére a rablók azonnal kézre kerültek.

— Elvesztett. Egy a „csapó“ külv. fiiskola“ czimre kiállított takarékpénztári könyvecské ma délelőtt elvesztett az utcán, a becsületes megtaláló kéretik, sziveskedjék azt szerkesztőségünkben vagy a kapitányi hivatalnál letenni.

— Kinevezés. A debreczeni pénzügyi igazgató Ujhelyi István nagy-telocsáni ellenőrt a ügy-szalontai kir. adóhivatalhoz III. oszt. ellenőrré nevezte ki.

— Bankett. Felkértek a „debreczeni tisztviselő egyesület“ tagjai, hogy az eltávozott volt igazgató Oprisn Péter tiszteletére szerdán este 8 órakor a Bika-venedéglőben tartandó búcsulakomára minél számosságban megjelenni, s jelenlétükkel az ünnepegy fényt, a közbizalom és tisztelet nyil-

és moz-
ajánjuk
velmébe.
re 5 frt.
ki He-
trevaló
mérnök
Mérnök
müszai
különös
száma
g tartá-
He ti-
diszes
kal gaz-
az évre
részele-
Budapest
tartalmas
terek és
kolásába.

vánulását emelni sziveskedjenek. Kérjük ezt
annnyival inkább, mivel a közgyűlés által meg-
szavazott emlék tárgy az alkalommal leendő
átadása ez estétől ünnepélyes lesz hivatalos
emelés, melyre reméljük örömmel fog minden
megjelenő tisztelt tagtárs bármikor visszaemlékezni. — Nem egyesületi
tagok, kik tisztelőiknek szinte az alkalom-
mal kívánunk kifejezést adni, szivesen látat-
nak. Az igazgatóság. —
— Szerecsélen halál. Jándi Ferencz
helybeli jól ismert timár-mester másodmagá-
val a margittai vásárról hazatérteben az ut-
félen ládával megrakott szekerevel feldől.
Egy nagy láda oly szerecsélenül esett Ján-
dira, hogy annak mindkét kezét összetörte. A
rendkívül nagy erejű ember azonban minden
kinjai daczára sem veszté el lélek-
jelenlétét, — hanem izmos vállaival
lerázván magáról a terhet, a vonaton haza
jött. Tegnapi azonban isszonyu kínok között
meghalt. Temetése holnap lesz. — Jándi utá-
zó társa is szintén veszélyesen beteg.
— A tavasz beálltával figyelmeztetjük a
kertészet barátait egyleti kertünkre, honnan
alma, körte, szilva, kajszin, cseresznye, meg
s egyéb gyümölcsfa csemeték, kiválólag cse-
resznye és meggyfák erős példányokban, to-
vábbá dísz bokrok, tenyészvázi csereszes virá-
gok, magas és félmagas törzsű ötött rózsa-
k, nagy mennyiségű akácok, 2, 3, 4 év s gyö-
keres szőlő vesszők — utóbbiak egyedül hely-
beliek részére — kaphatók. A megrendelések
egyleti igazgató Tamásy Károly úrnál a pi-
acz-utcai gyógyszerárban eszközöndők.
— Az írók és művészek társasága va-
sárnap tartá Felek Miklós elnöklete alatt évi
rendes közgyűlést, mely igen élénk volt. Visi
Imre útkári jelentése kimerítő rajzát adta a
társaság múlt évi beléletének és társadalmi te-
vékenységének. A pénztár tavalyi bevétele 5569
frt, kiadása 5473 frt volt. Urváry L. indítvá-
nyára Jókai Mórt a társaság örökös tisztelet-
beli elnökévé választották; e határozatot kül-
döttség adja Jókainak tudtul. A tisztikar és
választmány alakított még meg a következő-
kép: elnök Urváry Lajos, alelnökök Fe-
lek Miklós, Hata L. a Peter, igazgató Odrý
Lehel, titkár Kürthy Emil. A választmány
tagjai: Csukási József, Erdődy Béla,
Freccsák János, György Aladár, br.
Kaas Ivor, Komócsy József, Lauka
Gusztáv, Molnár Antal, Szana Tamás,
Váradi A., Visi Imre írók és Egyűdi,
Evvá Lajos, Halmai F., Kápolnai I.,
Káldy Gy., Nagy Imre, Pállics Béla,
Simonyi K., Vastag Gy., gr. Zichy Géza
művészek.
— A magyar erdészek és gazdatisztek
segélyező és nyugdíj-egylete Bujanovics Sándor
elnöklete alatt ifjúság ezüst babérszort nyu-
tott át.
— A farkasok, Biharmegye mező-telegdi
járásában a tél folyamán sok marhát pusztít-
ottak el. E fenevadak tolokodásának illusztra-
ciójaként idejegyezzük, hogy Tar Hevesmegyei
községben a múlt héten fényes nappal szaga-
tott szét egy kutyát a farkas.
— Hegedűs Sándornak, ki N. Kanizsán
közelebb felolvasást tartott, a nagykanizsai
kereskedelmi ifjúság ezüst babérszort nyu-
tott át.
— Botyár világ. Vargha Balogh Miksa
döghei illetőségű híres rabló a legutóbb bereg-
szási vásáron egy szekeret két
lóval együtt két cimborával ellopott. A káro-
sult vidéki földmivelő gazda időközben felfe-
deztén ellopott tulajdonát, azt ismét vissza-
vette, azonban a lovakat és szekeret őrző
egyen nirtelen a népes vásárral ellent,
megállíták őket. A három botyár három revol-
verrel több lövéssel üdvözölte a károsultakat,
kik közül egyiknek golyóba 3 golyó repült,
a másik kettő szintén megsebesült, — azon-
ban erős szívós természetükkel megrohanták
a gyilkosokat, kik közül kettő megfutamadott,
az egyiket pedig ugyanaz, kinek golyóba 3
golyó furdott, üldözve vette, elérvén, le-
gözte, s másik két, szintén sebesült társával
megköztözvén a rablót, Beregszászba vitték. A
két másik cinkos gyors és erőfeszítő nyomasz-
következtében hamarosan elfogott, azonban
a két golyóval sérült derék földmivelő gazda
még azúj éjjel meghalt. A másik két sebesült
veszélyesen beteg.
— A trónörökös Jeruzsálemben csak
3—4 napig fog időzni, s rögtön Damaskusba
utazik. Jeruzsálemben minden nap más kato-
likus templomban fog részt venni az Isteni-
tisztelőten. Első nap fogad, először a szultán
küldöttjét, Veli Riza pasát, ki az Osmanie-
red nagy szallagját nyújtja át neki, aztán a
lelkészeket. Délután a szent helyek látogatása.
A kath. lakosság már engedélyt kért, hogy
nehány keresztet, olvasót, stb. gyöngyházból
nyujthasson át neki. Másnap d. u. nagy ebéd
az osztrák-magyar konzulatusban. Harmadnap
a honortitkárokat fogadja a királyfi, s délután
kirándulást tesz a Jordánhoz, s Jerichóba.
Elutazás előtt a latin patriarcha a királyfi s
a toskanai nagyherceget az üdvözítő sirjánál
a szentsír-rend nagykeresztjével díszíti föl,
nehány drága relikviát ad át neki, s végül ő
Szentébe megbízásából az apostoli áldást.
— A képművészeti társulat vasárnap
közgyűlésen ujjlag szavaztak a tagok s ezutal-
tá vérvényesen. Megválasztattak alelnökké
Zichy Antal, a választmányba: Pártos Gyu-

la, Tölgyessy Arthur, Vastagh György műve-
szek, Jális Ignác és Nádosy György műpár-
tolók.
— Szegedet imét árviz fenyegeti. F. hó
27-ről a következőket jelentik: A víz roha-
mosan árad. Reggel 6 órától esti 6-ig 11 cen-
timetert nőtt. A petrosi kőgát alig tartható
tovább s most már bizonyosnak vehető, hogy
az új sövényházi keresztöltésnek kell az ár-
ral megküdeni. Ha a víz továbbra is ily ro-
hamosan fog áradni, akkor rövid idő múlva
komoly küzdelemnek nézünk elébe. Vizállás
este 6-kor 7 09 méter.
— Református pap — zsidó halottat te-
metett el Kecskeméten. Steiner kereskedő fia,
József meghalt s mivel ott most rabbi nincs,
Lanoh János ref. papot kérték meg a szertar-
tás elvégzésére. Lanoh készséggel eleget tett
a kérésnek, sőt a halott fölött megindító be-
szédet is mondott.
— A debreczen-nánási vasút ügyében
Tóth Mihály mérnök jelenleg Brüsszelben idő-
zik, s ott értekezett a vállalkozókkal. Általá-
ban a vasút (pítése ügyében tett fáradaimait
remélhetőleg kielégítő siker fogja koronázni.
— Ertesítés. Mely szerint ezenel érte-
sítetik e város minden tüke kamatadó köte-
les lakosa, hogy ha netalán ezen tőkekatam
adókivetés alapját képező adófelügyelői —
munkálat miben állásáról magának meggyőző-
dést szerezni óhajtaná azt f. márt hó 31. apr 1.
2-án 3-án, 4-én a városház kistermében d. e.
9-től 12-ig d. u. pedig 3-tól 5-ig megtekin-
tethető. Debreczen 1881 márt 29. Városi adóig-
osztály.
— Megörült komikus. A bécsi közönség-
nek negyedszázad óta kedvencz komikus,
Matrasz, kinek híre a magyar közön-
ség előtt sem ismeretlen, mint Bécsből jelen-
tik, megörült. Folytonosan pénzzavarok közt
élt, a mi az utóbbi időben oly kellemetlenné
tette életét, hogy buskomorságba esett, tegnap-
előtt pedig kitört rajta az örültég. Teweie, a
Carl-színház igazgatója, előkelő művészi erők
közreműködésével a napokban előadást fog
rendezni a szerecsélen komikus javára.
— Villamos utca világítás Londonban.
Londonban a cyiben folyó év február 1-je
óta a villamfénynek utcai világosítá-
sokra való használatára czéljából na-
gyobb kiterjedésű kísérleteket tesznek. A czél
az, hogy a Brush, Jablochhoff és Siemens-féle
rendszeret egymással összehasonlítsák. Egy
utczában 150 légszesszáláng helyett 32 Brush-
féle villamos lámpát, másikban 161 légszessz-
áláng helyett 52 Jablochhoff-féle lámpát, a har-
madikban 32 Siemens-féle lámpát fognak al-
kalmazni.
— Gazdag koldus. A 448. sz. rendbízott teg-
nap d. u. a fővárosban dob utczában Schauer Salo-
mon nevű koldust tartóztatott le. A terézvá-
rosi alkalmasságához kísérte és ott megmo-
tozták. Zsebeiben 3000 frut — jó részben új
tizes bankjegyekben — találtak. Schauer a
pénz hol szerzése iránt kérdőre vonott, mire
azt adta elő, hogy azt örökölte. — A rendőr-
ség a gazdag koldust egyelőre letartóztatva s
a nyomozásokat megindította.
— Ki a nagyobb bűvész? Hermann bü-
vész jelenleg Dél-Amerikában utazik. Nemrég
a buenos-ayres osztrák magyar ügyvivőnél
mutogatta magát. A társaság mulattatására a
hazai urót patagonit is meghívott, kiket egy
Barnum európai körútra visz. Hermann tréfa-
ból mindenféle tárgyakat, szivarokat, tányéro-
kat stb. varázsolt elő a vadak orrából, hájá-
ból. Azok álltak nyugodtan, csöppet sem cu-
dálkozva rajta. Csak másnap constátálta a bü-
vész, hogy míg ő szivarokat huzgált elő egy
patagon hajából, az addig ellopota az óráját.
— A telefon mint rendőr. Majd nem min-
den nagyobb gyárnak, raktárnak, vendégfogá-
dónak, palotának, színháznak, banknak, minden
nyilvános intézetnek és sok magánzónak van
saját éji őre. Ezen emberek ellenőrzésére a
Németországban is használatban levő ellenőrző
órák hozzátart. De ezek nem felelnek meg
egészen a célnak, mert ezen óráknál a szolgálat
elhanyagolása miatt történt szerencsétlenség,
nem ritkán csak következő naplét fölfedezve,
gyakran az illető tulajdonos nem csekély kárára.
A telephozzájárulást Szan-Franciszokban tehát
egy új ellenőrzési módott hozott be. Minden
ór köteles meghatározott időben pl. óránként
vagy félóránként jelet adni a telephozhiva-
talba; ha ez elmarad, tíz perc után egy rend-
őr az illető háza küldetiz, ki a jel kimaradása
okát fűrkészi. Minden reggel az előfizetők
tudósítatnak, hogy melyik óra és percben ad-
tak jelt az éji órök.
Időjárás mártusi 28-án.
Európában: A depressziók egyike
(750), a keleti tenger déli részén, másika pe-
dig (752)—(753) Közép-Olaszországban van; a
nagy légnyomás (762—763) Magyarország észak-
keleti szomszédságában Észak-Németországtól
a Fekete tengerig terjed el. Németországot ki-
véve az idő általában boros, helyenkint csapa-
dékös. A szelek mérsékelték. A hőmérséklet ki-
sebbegett.
Házánkban: Többnyire keleti, és
északi között változó, mérsékelt szelek mellett
a hőmérséklet még feljebb és a légnyomás pe-
dig kevéssel még alább száll. Az ország min-
den részében az idő csapadékos, (esős) helyen-
kint jelentékeny mennyiségben.
Kilátás a jövő időre: Házánk-
ban általában boros, esős időt várhatni to-
vábbra is; rövid derülések helyenkint észak-
nyugaton lehetnek.
Közgazdaság.
Az okezerű szőlőművészes gyakorlati ta-

nitását — mint az „Ung. Post.“ írja, már meg-
kezdtték a földmivelés- ipar és kereskedelmi
miniszterium által kiküldött szakférfiak, név-
szerint Miklós Gyula borászat kormánybiz-
tos vezetése alatt Schwaerzel József du-
nántul, Gyúrfy Antal dunáninneni, Maue-
r János tiszántuli, Kőpeczi Károly ti-
száninneni, valamint Fekete Pál királyhá-
gontul szőlőszeti vándor tanár, végre Krém-
er Fülöp központi pinzsemester, ki a pin-
csekezelésben ad oktatást.
F. hó 23-án Tarczalon tartott előadás,
melyre a hegyaljai borvidékei számosan je-
lennek meg. 24-én megállapítva a többi bor-
vidék bejárására vonatkozó sorrend, és pedig
f. hó 29-én Budán, 31-én és ápril 1-én
Esztergomban, ápril 4-én Pozsony-
ban, 7-én Kecskeméten, 9-én Hala-
son, — 13-án Aradon — 15-én pedig
Bogláron lesz gyakorlati előadás.
Vetőmag vizsgálat állomás. A gazdaságban
és kertészetben használt vetőmagvak főképp a
takarmány és konyhakerti magvak rossz minő-
sége és hamisításai iránt folyton hangoztatott
panaszok kivánatosnak tündetik elő azt, hogy
az eme magvakkal fűzött kereskedés lehetőleg
ellenőriztesse s ez uton a jó minőségű vető-
magvak terjesztése előmozdíttassék. Ezért Bu-
dapesten, az állatorvosi tanintézettel kapcsolat-
ban egy vetőmag vizsgáló állomást állított fel
a földmivelésügyi miniszter, alkalmat óhajtván
nyujtani ez uton arra, hogy a vetőmagvakat
termelő, vagy vásárló gazdák és kereskedők a
magvak valódiságáról, tisztaságáról és csira-
képeségéről, egyezőval hasznalati értékéről
biztos tájékozást szerezhessenek. A vetőmag
vizsgáló állomás működését már megkezdté, ve-
zetője dr. Czako Kálmán; ugyancsak tőle sze-
rezhetni meg a vetőmag vizsgáló állomás alap-
szabályait.
A budapesti terménycsarnok távsürgőnye.
Budapest mártius 28.
Az eladók magasabb árköveteléseivel
szemben a vevők s különösen a malmok né-
míleg tartózkodó állást foglaltak és csakis
olcsóbb árak mellett mutattak hajlandóságot a
vásárlásra.
Ennek folytán a mai gabonátörsén a kész
áruban való buzaüzlet nem öltött nagyobb ter-
jedelmet és a forgalom csak mintegy 8000 mra
szorítkozott. Maga az üzlet menete a fennem-
lített oknál fogva eleintén vontatott volt. Az
árállás az eladók szívóssága miatt nem vál-
tozott.
Legmagasabb ár gyanánt fizetett 78.2
kjl. és 80 k. tiszavidéki búzáért 13.25 frt,
legkisebb ár gyanánt pedig 73.4 k. oláhországi
búzáért 10.97 1/2 frt.
Hivatalosan jegyeztetett:
Szokványbuzavazsra 11.30.—
11.35.—
Szokvány zab szre 10.22 1/2.—
10.25.—
Bánsági tengeri május—juniusra
5.82—5.84.—
Szokvány zab tavaszra 6.32 1/2.—
6.37 1/2.—
SERTÉS-ÜZLET.
Az első m. sertésüzlet és előlegező r. t. heti
jelentése.
Budapest—Kőbánya, márt. 27.
A tartós kiviteli szükséglet következté-
ben megerősödtek a múlt heti árak és a hét
végén az üzletben élénk hangulat uralkodott.
A kivitel nagyobb részben a szerbiai és ro-
mániai sertésekkel fedetik, miután ölni való
magyar fajú még most is kevés van. Átlá-
gos heti árak: 180—120 kilós magyar
fajú 50—60, 250—280 kilós 60 1/2, 300 kiló-
nál nehezebb 67—58, környékbeli 54—56,
átmenő szerbiai 54—57 1/2, romániai 54—56,
tűskés 51 1/2—53 1/2, tűskés fogyasztásra 43 kr
kilónként netto. T a k a r m á n y a r a k : bá-
nái kukorica 5 frt 75, romániai 5 frt 90,
árpa 6 frt 90 kr. A s e r t é s á l l o m á n y :
márcz. 18-án maradt 76.106, felhoztak a ma-
gyar alvidékről hízottat 3479, hízót 778, Szer-
biából 1374, Romániából 1797, a magyar ál-
lamvasutal 1950, a környékből 75, összesen
10,953 drb, lett 87,095.
Elvitték: a magyar felvidékre 236,
Bécsbe 2636, Ruttkán át 2294, Csehországra
644, Bodenbachon át 2636, Ruttkán át 2290,
Németország déli részébe stb. 917, Budape-
sten elfogyott 2176, a külteleken 120, a ma-
gyar államvasutal 38, összesen 11,751, maradt
75,308 drb. A r. t. szállásaiban van 16,762
drb. Az egészségügyi és transitó szállásokban
márcz. 18-án maradt sertésekhez 2874 szer-
biai és 1797 romániai hajtattott, lett 17,216,
elhajtatott 6022, maradt 11,194 drb. Egész-
ségügyi szempontból ez évben 913 drb sem-
mítettett meg.
Bécsi vásár, márcz. 22. Felhajtattó
4021 db, közte 1756 db orosz-lyengyel. Az árak
változtalanok. A nehéz 53—55, félnehéz 48—52,
orosz-lyengyel és süldő 36—46 frt 100 kilón-
ként éllel.
Berlini vásár, márcz. 21. Miután 7461
dbot, tehát igen sokat hajtottak vásárra, az üz-
let csendesebb lett; a legjobb mecklenburgi
60—62, az orosz fajú minőségéhez képest 48—55,
a magyar fajú 57—59 márká.
Legujabb.
A „Debreczeni Ellenőr“ eredeti táviratai.
Budapest, márcz. 29. (Ér-
kezett 5 órakor M. t. i.) A képviselőház

mai ülésében a csódtörvény kihirdetése
után O r d o d y közlekedési miniszter
törv. jav. nyujtott be a szegedi műszaki
osztály számára emelendő épületről.
Több bizottsági jelentés benyújtása után
folytatott a perrendtartásra vonatkozó
javaslat részletes tárgyalása, melyben a
86 paragrafusig haladt a ház. E szá-
kasznál R a k o v s z k y István indit-
ványt ad be az iránt, hogy a tőzsdebi-
róságok eddigi hatásköre meghagyas-
sék és az eredeti szerkezetbe felvett
ügyek is azok hatáskörébe utasítassan-
nak. Az indítvány az igazságtügyi bi-
zottsághoz utasítván, az ülés véget
ért.
Szeged, márcz. 29. (O. É.) A régi per-
csorai felső vonalon a vizár többé nem lévő
tartható, a töltést alkalmas perlon át kellett
vágni, hogy az ár egész rohammal ne zud-
jon a sövényházi töltésnek. Az átvágás ma-
déiban megörönt a királyi bizos jelenléte-
ben. A gyevi foknál 50 ölnyi hosszban vágták
át a gátat, s ezzel a víz beeresztett a per-
csorai rébte. Az átvágás jól sikerült s az ár
mérsékelt folyással terjed el a 11.000 holdnyi
réten. Ezzel a külső védelem a sövényházi ke-
resztöltésen sarkal. Az átvágás következtében
Szegednél 6 óra alatt 6 centimetert apadt a
vizállás.
Egész éjjel és egész nap esett az eső;
az időjárás rendkívül nedves, kódos s a védmun-
kálatokra kedveztlen.
Bécs, márcz. 28. (Ered. sürg.) A
Pol. Corr. egy constantinápolyi tudósi-
táza jelenti, hogy a porta és Bulgária
közti viszonyok jelenleg nem a legjob-
bak. Ennek oka a porta azon kísér-
letén kívül, hogy a Bulgáriával diplo-
matiai levelezést ezentul nem a külügyi
miniszterium, hanem az autonóm ker-
telek irodája által folytassa, még abban
is keresendő, hogy a porta a berlini
szerződés 12-ik pontja értelmében, mely
szerint a Törökországban utazó vagy
letelepedett bolgárok a törökökkel egyen-
lően igazgattassanak, ily bolgárokat te-
hát a hadügyi adó fizetésére is kötelez-
ni akarja ami ellen azonban Bulgária a
legerélyesebben tiltakozik.
Belgrád, márcz. 28. (Ered. sürg.) A
Poll. Corr. jelentése: Egy tegnapi tar-
tott minisztertanács elhatározá a szósa-
badalom, valamint egy italmérés adó
és a dohányvám behozatalát Serbiába.
Az illető javaslat szerdán, f. hó 30-kán
fog a skupschtinánál benyujtatni.
Bécs, márcz. 28. (Ered. sürg.) Egy
párizsi hiteles értesítés megerősíti azon
hírt, hogy a tunisi főconsul, Rausta n
kormányától azon megbízást kapta, hogy
a bey irányában erőfeszítést járjon el.
De az valótlan, hogy az Tunis me-
szállását tervezte volna és ép úgy meg-
czáfolják azt, hogy már teljesen fel sze-
reltetett egy franciaia megszálló csapat
és a határ átlépésére utasított volna.
DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
VIII. Bérlet 6. szám.
D ö m j é n R ó z s a j u t a l m á r a .
S e r d á n m á r c z i u s 3 0 á n a d á t i k :
Romeo és Julia
tragoedia 5 felv. Irta Shakespeare, fordította
Szász Károly.
Érték és váltó-folyam a bpesti tőzsdén.
— Márcz. 28. —
Magyar vasuti kölcsön 129.- 129.25
" 1869. keleti v. áll. kötv. 5% 86.- 86.25
" 1873. " ar. v. ez. " 102.50 103.-
" 1878. " ar. " 88.75 89.25
" nyerevénykölcsön 100 frt 116.25 116.75
Tiszai és szegedi kölcsön 4% 108.- 108.-
1871-ki magyar államkölcsön 5% — 25
1878-ki " " 105.25 105.75
Magyar aranyjár. adóm. 6% 113.50 113.65
Földterhermentes. köv. magy. 5% 96.75 97.25
" " " 95.50 94.-
" " Horv. orsz. 5% 94.75 95.25
" " erdélyi 5% 92.- 92.25
Magy. jel. urb. vált. kötv. 5% 94.50 95.-
Szőlődezsama vált. kötvény 108.75 104.25
Pestvárosi kölcsön 1870-ből 6% 108.75 104.25
" " " 1871-ből " 108.75 104.25
Budapesti kölcsön 1880. " 99.50 100.-
Magyar ált. hitelbank részv. " 269.- 269.50
Osztrák magyar bank részv. " 805.- 810.-
Első hazai takarékpénztár " 8860.- 8900.-
Magyar földhitelintézet záloglev. 5 1/2% 102.25 102.50
" " " 5% 100.75 101.-
" " " 4 1/2% 94.- 94.50
Osztrák hitelintézeti sorajegy — 180.50 181.-
Cs. kir. arany (vert) — 5.50 5.52
Osztrák magyar 8 frtos arany — 9.27 9.27
20 frankos arany — 9.27 9.28
Német birod. bankjegy 100 m. — 57.15 57.25
Felolvas szerkesztő: Kutas Imre.
Főszerkesztő: Vértési Arnold.
B2

Isten áldása van az ön **HOFF JÁNOS-féle maláta-kivonatán!**

(Egy felgyógyult saját szavai.)
Csodálatos gyógyítása

senyvedés-, általános testi elgyöngülés-, étvágy-, emésztés-hiány-, nyak-, köhögés-, gyomor-, mell és tüdő bajoknál.

A cs. kir. udvari szállítónak, majdnem minden európai fejedelemlél, HOFF JÁNOS-nak, cs. kir. tanácsos, az arany érdemkereszt tulajdonosának, magas porosz- és német-rendjelek tulajdonosának stb. Bécs, I. Graben, Braunerstrasse 8.
Hozzáteszem, hogy miután számos ezer orvos, kik a HOFF JÁNOS féle maláta gyógykészítményekben rejő gyógyerőt elismerték és nyilvánossá tették — minden orvosi nyilatkozat irásban kimutatható — tehát alkalmaztattak az 1864., 1866. és 1871-ik, valamint az 1877. és 1878-iki háborúkban. Kilenek udvari szállítói kinevezés felségék és nagyherezektől jutalmaztattak az 1876-ban és legújában ismét O felsege az osztrák császár és magyar király kegyelmében is részesült. A legelső világhírűek kegyelmében van. Bismarck herceg azt mondja, hogy a HOFF-féle maláta-kivonat józú és erősítő szer: Wrangel gróf — tábornok kitűnőnek mondja. Moltke tábornagy is kellemes ízű, erősítő gyógytápláltnak nyilvánította ki és naponta issza reggelnek. Az ének- és előadó-művészek is használják köhögés és rekedtségül; csak a világhírű Lucca asszonyt, Nilsont, Niemannt, Wachtelt ne vezük meg.

Gyógytudósítás.

Egy harminczéves köhögés annyira kinzott, hogy végre, midőn 72 éves lettem, alig tudtam már lélegzetet venni. Már minden életreményt feladtam, miután már helyemből sem mozdulhattam. Egyik barátom, ki előbb ugy szenvedett, mint én, sikerrel használta a HOFF JÁNOS-féle maláta-kivonat egészség-sört és nekem is tanácsla e gyógymód követését. Szerencse volt számomra, hogy tanácsot követtem. Valóságos csoda történt rajtam, mert 21 üveg használata után, örömmre teljesen megszűnt köhögésem és azonnálval erőt is megjött és most nehézség nélkül tehetem meg a leghosszabb utat. Óhajtom, hogy ezen eset nyilvánosságra hozassék, hogy mindenki, aki ugy szenved, mint én, megtudja, hogyan szabadulhat meg a leggyorsabban nehéz bajából. Kérek 100 üveg maláta-kivonatu sört küldeni, valamint 100 kiló maláta-csokoládét az 1. számból.

Hivatalos gyógytudósítás.

23-ik szám. Katonai kórház Zágrábban. 1878. november 23. HOFF JÁNOS mindkét készítménye, a maláta-kivonatu egészség-sör és a maláta-csokoládé lábadozó betegeknek, továbbá katarrh és a légzési, valamint emésztési szervek gyuladásában szenvedőknek, kitűnő gyógyszernek ismertetett el. A maláta-csokoládé, mint a kávé gyogyerejű helyettesítője különösen ajánlható és beteg, lábadozóknak részere kellemes reggeli képez.

Intés! Csak valódi HOFF-féle készítmények kéréndők, melyek az Ausztria-Magyar cs. kir. kereskedelmi törvényszéknel bejegyzett védjeggyel vannak ellátva. (a feltaláló arczképe.) Masok nem valódi készítményeinek hiányzanak a gyogyerejű füvek és a valódi HOFF JÁNOS-féle készítés módja és orvosok állítása szerint veszélyesek is lehetnek. (A valódi HOFF JÁNOS-féle maláta-csokoládé kék papírban van.)
A HOFF-féle maláta-készítmények ára vidéken, Bécsből: maláta-kivonat egészség-sör ládában és palackokban: 6 palack 3 ft 82 kr., 13 palack 7 ft 26 kr., 28 üveg 14 ft 60 kr., 58 üveg 29 ft 10 kr. — 1/2 kgr. maláta-csokoládé 1. 1-2 ft 40 kr., II. 1 ft 60 kr., III. 1 ft. — (Nagy megrendeléseknél leszállítás.) Maláta-csokoládé egy skatulya 60 kr. (1/2 és 1/4 zacskó is.) Gyermek tápláló-malátalás 1 ft; — sűrített maláta-kivonat 1 palack 1 ft 60 kr. stb. — Kész maláta-fürdő 80 kr. kerül. **Két forint értékén alul semmit sem kaphatni.**

Főraktár: RICKL J. Z. és CSANAK JÓZSEF fűszerkereskedőknél.

HOFF JÁNOS-féle

maláta-kivonat egészség-sör,
55 sörrel császarak, királyok, valamint hercegek, hercegnők, fejedelmek és nagyherezek által kitüntetve.
MALÁTA-CSOKOLÁDÉ és MALÁTA-MELL-CZUKORKAK.

TAVASZI FÉRFI ÖLTÖNYÖK, divatos

gyermek-öltönyök

Tavaszi felöltönyök
RENDES ÁRON ALÓL KAPHATÓK

AZ ÁLTALÁNOS BAZÁRBAN

Debreczen, Nagy-várad utca, a megyeháza mellett.

Ugyanott 4000 kötet regény következő árban kapható. Példák:

- Ainsvort Jak. Chappard 2 B. 60 kr.
- Buchbinder. Die Kinderhändlerin 1 B. 40 "
- Car en. Ein Jahr 1 B. 40 "
- Dumas. Die beiden Hofnarren 1. B. 35 "
- Emell. Die Tochter einer Schriftstellerin 1 B. 50 "
- Fränkl. Polnische Juden 1 B. 50 "
- Gerstaecker. Der Tolle 1 B. 30 "
- Haffner. Scholtz u. Nestroy 1 B. 60 "
- Jókai. Wie wird man grau 2 B. 70 "
- Kock. Der Hahnrei 1 B. 35 "
- Langer Die Opfer des Gödes 1 B. 50 "
- Montepin Susanne 2 B. 70 "
- Pepitas. Memoiren 1 B. 80 "
- About Tolla Feraldi 1 k. 40 "
- Born Eugenia 7 k. 2.80 "
- Cherbuier. Bolszki László 3 k. 1.— frt.
- Dumas. Paulina 1 k. 40 kr.
- Edwards. Lea a divathölgy 1 k. 50 "
- Féval. Az ötök 2 k. 1.— frt.
- Gaboráu. A bukencz 4 k. 1.60 kr.
- Jósika. Két királynő 3 k. 1.20 "
- Kock. A nyakkendőten 2 k. 80 "
- Lens n. Az elválasztottak 1 k. 35 "
- Montepin. A vörös ház 1 k. 40 "
- Ney. Matild és Olga 3 k. 3.— frt.
- Pierce. A szép Liliás 4 k. 1.60 kr.
- Petőfi összes költeményei. díszkiadás 8.— frt.

Legolcsóbb és legjobb híru bevásárlási forrás!

Nagyban és kicsinyben.

B A U E R B É L A

Budapest kerepesi ut 27-ik szám alatt, magyar cipő és csizma gyári-raktára.

Ajánlja saját készítményeit következő áron:

Nők számára:

- Komótcipők eberlasztin vagy bőrből 1.80
- Divatos sétécipők 2.20
- Regatta-cipő csatokkal, vagy fűzővel finom eberlasztin vagy zergabőrből 2.80
- Regatta-cipő kecske vagy borjubőrből szegezett 2-ös talppal, rokkoko sarok. 3.—
- Eberlasztin czugos topánok 20cm. mag. vágásu ruganyh. lakk-orr. rokoko s. 3.—
- Eberlasztin czugos topánok 20cm. mag. vágásu, sziv v. polonáz alakb. rokkoko s. 3.40
- Bőrzugos topánok kecske- vagy borjubőrből Bismarck alakban gombokkal, rokkoko sarokkal és szegezett dupla talppal 3.40

Urak számára:

- Vikszbőr-topánok srófozott dupla talppal 4.—
 - Kecskebőr-topánok szimpla talppal, hamis varrás 4.20
 - Regatta vagy párisi félcipő fűzve vagy czuggal, viksz-borju v. zergabőrből 3.40
 - Csizmák erős vikszos vagy ságrin bőrből 50 cm. magas szárral sróf. dupl. talp. 8.80
 - Finom cipők viksz vagy borjubőrből 2.40
 - Leánycipők eberlasztin vagy bőrből 1.80 krtól 2.40
 - Gyermek cipők 50 krtól 1.—
- A munka tartósságáért kezeséget nyujtok. Megrendelések postán utánvé, mellett, vagy az előleg beküldése után gyorsan és pontosan teljesítenek. Nem alkalmasak készpénzzel kicsérletnek. Árjegyzékek bérmentve és ingyen.

Hirdetmény.

Vagyonbukott Welkovits Cecilia debreczeni kereskedőnő esődtömegéhez feltározott bolti árúknak végkiárulás után leendő értékesítése a esődválasztmány által elhatározatván: a esőd alatti kiárulás folyó márczius hó 28-án a főpiacon a takarékpénztár épeletben levő üzlethelyiségben megkezdetni s a következő napokon tetemes árleszállítással folytattni fog, mely körülményre a venni szándékozók figyelmét tisztelettel meghívom.
Debreczen, 1881. márcz. 26-án.

Gyulay Károly, tömeggondnok.

Végkiárulás.

A városház épületében levő szivar-tözsében, valódi tajt- és selmeci pipák és tajt-szivar-szivók gyári árban végkiárultatnak.

Hirdetmény.

A kinestár tulajdonába juttott debreczeni német-utca 1789. számu ház és beltelek, valamint az ahoz tartozó a debreczeni 2480. számu telekjegyzőkönyvben kitüntetett ondódi föld eladó.

Venni szándékozók felhivatnak, hogy zárt írásbeli ajánlatukat a megígert vételár 10%-tőljával felérő bálnapénzzel ellátva, a debreczeni m. kir. pénzügyigazgatósághoz adják be, a hol is az eladási feltételek iránt részletes tájékozást nyerhetnek.
Debreczen, 1881. márcz. 23-án.

A pénzügyigazgatóság. (Utánnyomat nem díjaztatik.)

Csász. kir. kizárólag szabadalmazott

PATENT-DISZ-EVŐ-ESZKÖZÖK.

A szabadalmazott-disz evő-eszköz a legújabb, legegánsabb és legjobb a mindennapi használatra. Föltétlenül a legszebb disz minden háztartásban. Az aabb felsorolt eszközök minden drbjában, kés, villa, stb.-ben egy pompásan sikerült drágakö imitatio: amethyst, Opal, Saphir, Rubin, Smaragd, stb. van beillesztve. Az összes következő felsorolt árak teljesen ezüst fehér ércből készitve, mely még sok évi használat után is valódi ezüstsínét megtartja. A következő felsorolt tárgyaknak fehéren maradás 10 évig biztosított. Következő 24 db szab. ékszerasztali eszköz ára összesen 7 ft 75 kr.

- 6 db szab. ékszer-asztali kés.
- 6 " " " " " villa.
- 6 " " " " " evő-kanál.
- 6 " " " " " kávé-skanál.

Összesen 24 drbnak mosás olcsó ára csak 3 ft 75 kr. irásbeli jóállás mellett a minősége és fehéren maradásáért, 48 drb ezen eszköz együttés vételével egy czéleszerű egyenesen e czélra készitett tokban szállitjuk csak 7 ftért mind a 48 darabot. Ezeknek kívül ajánljuk: szabadalmazott-ékszer-levesmerítőt drb 50 kr.; tejsmerítőt, szab. 35 kr.; fűzőlékkanál szab. tömör 45 kr.; nagy találó tálczát 90 kr.; 1 tejkanna, középnagyságu 2 ft 50 kr.; egy theáskanna középnagyságu 3 ft; cukor szelencze szegély és fedéllel 1 ft 80 kr.; 1 cukor szelencze legfinomabban vésett 2 ft 40 kr.; asztali gyertyatartót, elegans, magas göthalaku párját 2 ft 25 kr.; ugyanaz legfinomabban véssé 3 ft 25 kr.; bors- és sótartó 60 kr.; eczet- és olaj-tartó, 2 részű köszörült kristály üveggel 3 ft 50 kr.; 4 részű 4 ft 75 kr.; asztali tüzelőszertartó, piramid 1 ft 20 kr.; dohány szelenczék, véssé, ruganyos fedéllel 1 ft 25 kr.; füveg-dugókat komikus alakokkal, 3 drb 60 kr és még ezer más tárgy, 10 évi jóállás mellett minden árucikknel ugy annak fehéren maradása és legjobb minőségükért.

Megrendelések utánvéttel, vagy az összeg beküldése mellett pontosan és lelkiismeretesen teljesítenek, a megrendelések intézendők:

BLAU & KANN, General-Depositeure, Wien, I. Heinrichshof.

NB. Száz meg száz köszönet és elismerő iratok irodánkban nyilvános megtekintés végett szolgálata általnak; utánzás és hamisítás törvény szerint büntetettnek.

FONTOS

háziasszonyoknak és kávéháztulajdonosoknak!

Kávé árai:

különként Bécsből.

- CEYLON,** frt 1.40, 1.45, 1.50, 1.55, 1.60.
- MOCCA,** forint 1.60, 1.70
- CEYLON pótkávé,** frt 1.20, 1.45, 1.75.
- JAMAICA,** frt 1.20, 1.25, 1.30, 1.35, 1.40.
- GYÖNGY,** frt 1.35, 1.45, 1.60, 1.75.
- MENADO,** frt 1.35, 1.40, 1.45, 1.50.
- PORTORICCO,** frt 1.30, 1.40, 1.45, 1.50, 1.60.
- JAVA,** frt 1.20, 1.30, 1.40, 1.45.
- CAMPINAS,** frt 1.20, 1.30, 1.35.

Kávé gőzön pergelt és örölt:

Santos, Domingo, Jamaica, Campinas, Bahia, Colombó, ára frt —.90, 1.—, 1.10, 1.20, 1.30.

Menado, Cuba, Mocca, Gyöngy, Jáva, ára frt 1.40, 1.60, 1.80, 2.— Melange, (gőzön pergelt és örölt) ára frt 1.50, 1.70, 1.80, 2.20. Az új fogyasztási adóra tekintve, ajánljuk a házi szükségletet minél előbb f. d. zni. Szétküldés zacskókban 5 különként, a pénz előleges beküldése mellett postautalvánnyal, vagy utánvé mellett történik.

Brüder Herskovits & Co.

Wien, I. Schellinggasse 3.